



ГРДИНУ

Красноармейская газета

№ 53 | Пятница, 4 июня 1943 года | № 53

ПО-СУВОРОВСКИ ЗАБОТИТЬСЯ О БЫТЕ И ПИТАНИИ БОЙЦОВ

Отеческая забота о красноармейце — святая обязанность каждого командира. Командир ведет людей в бой, учит их искусству бить врагов, и именно он должен всегда помнить о человеческих нуждах бойцов, заботиться о том, чтобы они были во время накормлены, имели табак, могли помыться и как следует использовать братские минуты отдыха. Война — тяжелый и опасный труд, она неизбежно несет с собой лишения и тяготы. Командир, которому вверены жизни красноармейцев, обязан вникать во все мелочи их быта, всемерно поддерживать силы бойцов, сохранять их боеспособность.

Советская страна отдает

все для своих защитников. Фронт получает необходимое количество продовольствия, чтобы наши войска ни в чем не чувствовали недостатка. Плоды самоотверженного

труда колхозников непрерывным потоком идут на фронт. Государство создало все условия, чтобы в снабжении армии не было перебоев. Остается лишь непрестанно следить за тем, чтобы все положенные доходили до бойца.

Конечно, в боевой обстановке нелегко обеспечить бесперебойное снабжение ползделений. Но ведь на войне вообще ничего легко не дается — командиру все надо предвидеть, обо всем подумать, многое трудностей преодолеть. На то и дана командиру власть, на то он и поставлен на свой пост, чтобы не только командовать, но и заботиться о своих бойцах, ибо это, как и есть его боевая деятельность, есть забота о победе.

Такие крупнейшие полководцы, как Суворов и Кутузов, у которых учились полководцы всей Европы и у которых должны учиться командиры Красной Армии, сами проявляли отеческую заботу о быте и питании солдата и строго требовали того же от своих подчиненных.

Величайший полководец мира, генералиссимус Суворов неизменно сам заглядывал в солдатский котел, пробовал пищу, проверял кашеваров. В тяжких походах и боях Суворов никогда не забывал о том, что накормить солдата — это первое дело. Даже в своей краткой до-предела "Науке побеждать", в которой изложены главные принципы суворовского военного искусства, он поместил на видном месте железное правило похода: "Кашеварные повозки впереди с палаточными ящиками; братцы пришли, к каше поспели; артельный староста — к кашам!".

Известны десятки фактов, показывающих, как заботился Суворов о быте и питании солдат. Во времяпольской кампании в бою под Крупчицем, как только Суворов заметил, что побежали на нашу сторону, он спешно послал за артельными повозками, и уже через час после окончания боя началась варка пищи. В разгар кровопролитного сражения командующий войсками помнил о каше для своих солдат!

Суворов строго взыскивал с подчиненных за нерадивость и ве давал спуску виновным в негодном снабже-

„Кашеварные повозки впереди с палаточными ящиками; братцы пришли, к каше поспели; артельный староста — к кашам!

Свой пай с'едай, а солдатский солдату отдавай!“

А. СУВОРОВ.

ПЕРЕДОВКА
КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

ния войск. Каждого командира, какой бы высокий пост он не занимал, Суворов считал ответственным за здоровье солдат, за удовлетворение всех из нужд. Солдат дорог... — говорится в "Науке побеждать". Кто не бережет людей — офицеру — арест, унтер-офицеру — и ефрейтору — наложки... Если Суворов обнаруживал, что солдат корыт плохо, то, по словам современника, "полковой начальник нес великую тягость".

С такой же отеческой заботой относился к нуждам солдат другой великий русский полководец — фельдмаршал Кутузов.

По-суворовски заботиться о быте и питании бойцов — долг всех командиров Красной Армии, начиная с командующего фронтом и кончая командиром взвода, от генерала — до лейтенанта. За снабжение и питание бойцов отвечают интенданты, хозяйственники всех степеней, но главный ответчик в этом деле — командир. Если командир не интересуется, что едят его красноармейцы, есть ли в части продукты, — какой же это отец своих бойцов? Бытом красноармейца, вопросами снабжения надо заниматься так же внимательно и кропотливо, как боевым состоянием своего участка фронта. Командир части обязан заниматься этими вопросами не от случая к случаю, а каждый день. Он должен всегда знать, что творится на красноармейской кухне, вплоть до того, что обязан лично утверждать раскладку на день. Нашим большим начальникам — командирам

ющим фронтами, армиями и другим высшим командирам пушко и в этом отношении подражать великим русским полководцам Суворову и Кутузову. Они должны время от времени спускаться до ротного котла, посмотреть, что там варится, попробовать красноармейскую пищу.

Свой пай с'едай, а солдатский солдату отдавай! — учил Суворов. Именно командиру надлежит строго следить за тем, чтобы красноармеец своевременно получил все положенные ему нормы питания, чтобы предоставляемые по тем или иным причинам продукты были в соответствии с установленным порядком отданы тому, кому они предназначены.

Если в полку плохо кормят бойцов, если в соединении допускают перебои в снабжении, — это позор для командира. Никто из начальников не имеет права пройти мимо такого безобразия. Нужно всячески осудить тех командиров, которые заботу о быте и питании красноармейцев не считают своей святой обязанностью и проявляют тем самым неповарщеское и недопустимое отношение к бойцам.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин требует подлинного товарищеского внимания к быту и питанию красноармейцев. Товарищ Сталин требует от всех наших командиров, чтобы они следовали лучшим традициям русской армии, учились у Суворова и Кутузова, как надо действительно по-отечески заботиться о нуждах бойцов — доблестных защитников советской Родины.

РОДИНА ПРИКАЗЫВАЕТ:

БЫТЬ ГОТОВЫМ К РЕШАЮЩИМ СРАЖЕНИЯМ ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ БОЙЦЫ НА ЭТОТ ПРИКАЗ

ХОРОШО ВЛАДЕТЬ СВОИМ ОРУЖИЕМ

В своем первомайском приказе товарищ Сталин приказал всем бойцам «без устали совершенствовать свое боевое мастерство».

После глубокого изучения приказа Верховного Главнокомандующего, бойцы и командиры подразделения тов. Олешко напряженно взялись за боевую учебу, претворение в жизнь слов сталинского приказа. В авангарде учебы стали коммунисты и комсомольцы.

Глубоко изучая опыт боев, тут практиковались беседы бывалых воинов с молодыми бойцами. В результате повседневной и кропотливой работы молодые артиллеристы Сухарев, Журовых, Алябаев, Кувычко, Болотников и Чернышев хорошо овладели материальной частью, вверен-

ного им родиной грозного оружия.

На проведенных боевых стрельбах высокого мастерства достигли артиллеристы-истребители т. Сушкина. Сержант Цыганов поразил цель двумя выстрелами на 900 метров, младший сержант Калинин — тремя выстрелами на 1.200 метров.

В подразделении укрепилась железная воинская дисциплина. Слова вождя «...свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок» — стали нерушимым законом воинов. Лучшим товарищам — Калинину, Зюзину и Черненко командованием обявлено благодарность.

Бойцы т. Олешко упорно, напряженно и деловито готовят из себя подлинных мастеров своего оружия.

Старшина
В. Гарус.

Старший лейтенант
С. Бранкевич.

боязьми? К беседе всегда готовлюсь заранее, прочитываю необходимый материал, набрасываю конспект. Имея же так я поступил при изучении первомайского приказа товарища Сталина. Изучив сам хорошо приказ, я разбил его на отдельные части и только после этого проводил беседы, детально разъясняя каждый пункт сталинского приказа.

Агитатором работаю почти год. Из практики своей работы я сделал вывод, что агитацию нужно строить не штилем, вообще, а на фактах своего подразделения. Только такая агитация будет доходчивой и действенной.

Кто я провожу работу с

Легичев и Макаров, пришед-

Любимец бойцов

Альджана Айтетова знают далеко за пределами подразделения, как лучшего пламенного агитатора.

Когда бы не пришли вы в подразделение, всегда можно застать Айтетова среди бойцов за беседой или читкой газеты. Все беседы агитатора направлены к одной цели — совершенствованию боевой выучки. Так, например, были организованы беседы бывалых воинов с молодыми бойцами по общему опыту истребления гитлеровских захватчиков, беседы о ходе учебы, нацеливающие бойцов на овладение оружием, искусством меткого ведения огня и т. д.

Красноармейцы Кормсаков и Есмагомбетов плохо учились и нерадиво относились к своему оружию. Это стало темой беседы для агитатора, он пришел на помощь этим двум бойцам и результаты оказались отличными. Кормсаков и Есмагомбет успевают в учебе, любовно относятся к сбережению оружия.

Агитатор Альджан Айтетов любит свою работу, вкладывает в нее всю свою душу. И в результате этого заслужил всеобщее уважение бойцов, является их любимцем.

Старший лейтенант
С. Бранкевич.

шие вместе с ним в подразделение, стали отличниками учебы. А он отстает, тянеться в хвосте. Это сильно подействовало на т. Ишанова. Вскоре он стал лучшим бойцом.

А вот второй пример. Молодой красноармеец Денисенко ушел с поста. Когда я побеседовал с ним, оказалось, что он слабо знал устав караульной службы. Тут же я ему рассказал о тяжести преступления, совершенного им, провел беседу об уставе. Сейчас тов. Денисенко стал одним из отличников, хорошо изучил устав, образцово ведет караульную службу.

Критикуя передовых, я всегда ставлю в пример лучших бойцов. И это дает свои результаты.

Работа агитатора сложна

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 3 июня

В течение ночи на 3 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, наша авиация отражала налеты самолетов противника. В течение вчерашнего дня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на этом участке фронта сбито 37 немецких самолетов.

В районе Севска наши подразделения после сильного огневого всплеска на позиции противника атаковали немцев и выбили их из 3 населенных пунктов. Уничтожено до 200 гитлеровцев. Взяты пленные. Подтянув подкрепление, противник попытался вернуть эти пушки, но был отброшен.

и почетна. Я так понимаю, что агитатор — друг человеческой души. Он неотделим от бойцов и в бою, и в ожидании, в учебе и в веселье. Поэтому я всегда старалась быть примером во всем, тогда и хорошо агитировать. Каждую свободную минуту стараюсь использовать для проведения бесед — читаю газеты, информбюро, отдельные рассказы. Все время воспитываю у бойцов ненависть и презрение к врагу, часто напоминаю о предстоящих сражениях.

Правдивое большевистское слово постоянно несю в гущу красноармейской массы.

Старший сержант
Ф. Попроцкий.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.